



16+

ЖАТВА-2017

ОТЛИЧНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В администрации краевого центра прошел торжественный прием передовиков жатвы. За высокие показатели по итогам уборки урожая награждены лучшие сотрудники сельхозпредприятий города.

— Урожай нынешнего года уникален, ведь такой высокой урожайности озимых культур наши хлеборобы не получали более четверти века. Отличные показатели — результат эффективной и высокопрофессиональной работы всех аграриев столицы Кубани, — сказал в ходе торжественного приема заместитель главы Краснодара Евгений Зименко.

Лучших представителей отрасли также приветствовала председатель комитета по вопросам экономики, торговли, сельского хозяйства, предпринимательства, инвестиционной политики и информатизации городской Думы Краснодара Наталья Альшева. В мероприятии приняли участие начальник Управления сельского хозяйства Григорий Слюсаренко и председатель краснодарской краевой организации профсоюза работников АПК Иван Малахов.

В ходе торжественного приема представителям лучших коллективов, комбайнерам и водителям сельскохозяйственных предприятий и учебно-опытных хозяйств были вручены дипломы, грамоты, премии и ленты победителей.

В лидерах 2017 года — учхоз «Кубань» Кубанского государственного аграрного университета (директор — Тимофей Логойда) — урожайность составила более 82 центнеров с гектара, учебно-опытное хозяйство «Краснодарское» КубГАУ (директор — Павел Носаленко) — здесь урожайность составила свыше 75 центнера с гектара. В тройке лидеров — Всероссийский институт масличных культур (директор — Евгений Перетягин). Показатель урожайности в хозяйстве — 74 центнера с гектара.

Лучшими комбайнерами жатвы-2017 стали: Михаил Левченко, Андрей Мельник, Владимир Огурцов, Максим Локтев, Георгий Тищенко, Сергей Зуев, Сергей Семенов, Алексей Шконда, Андрей Андреев, Юрий Рукавцов.

Лучшие водители — Иван Овод, Эдуард Копков, Юрий Тарасенко и Евгений Халошин.

На торжественном приеме дипломы получили коллектива учхоза «Краснодарское» КубГАУ, ФГБУ научного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт масличных культур им. В. С. Пустовойта» и ФГБУ научного учреждения «Краснодарский научно-исследовательский институт сельского хозяйства им. П. П. Лукьяненко».

За достижение наивысшей урожайности зерновых и зернобобовых культур урожая 2017 года среди крестьянских (фермерских) хозяйств первое место присуждено крестьянскому (фермерскому) хозяйству Емелевой Любови Васильевны (глава — Игорь Емелев).

Напомним, что в 2017 году с полей Краснодара площадью 11,9 тысячи гектаров собрано более 79 тысяч тонн зерновых колосовых и зернобобовых культур. Средняя урожайность составила 66,3 центнера с одного гектара, что на четыре центнера больше, чем в среднем по краю.

Озимой пшеницы собрано более 68 тысяч тонн при средней урожайности 67,8 центнера с гектара. Этот показатель также выше среднекраевого. При этом 80 процентов собранного зерна пшеницы — продовольственного качества, необходимого для выпекания высококачественного хлеба.

По материалам пресс-службы администрации МО г. Краснодар



В ПОЛКУ ОФИЦЕРОВ ПОЛИЦИИ ПРИБЫЛО

В Краснодарском университете МВД России прошел торжественный выпуск лейтенантов полиции. Молодые офицеры получили дипломы о высшем образовании и нагрудные знаки выпускника образовательной организации МВД России. Среди 308 выпускников шесть золотых медалистов и 52 обладателя дипломов с отличием.

Через месяц молодые оперуполномоченные, следователи, участковые уполномоченные полиции, специалисты в области информационной и экономической безопасности, психологи пополнят ряды сотрудников территориальных органов внутренних дел Краснодарского и Ставропольского краев, Кабардино-Балкарской Республики, Республики Дагестан. Есть среди выпускников и те, кто продолжит свою службу в Росгвардии.

Поздравить лейтенантов в университет пришли начальник Главного управления МВД России по Краснодарскому краю, генерал-лейтенант полиции Владимир Виневский; начальник Управления внутренних дел на транспорте в Южном федеральном округе, генерал-майор полиции Владимир Струков; руководитель Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю, генерал-лейтенант юстиции Вадим Бугаенко; заместитель начальника ФСБ по Краснодарскому краю, полковник Игорь Чарков; председатель Ассоциации работников правоохранительных органов и спецслужб Российской Федерации по Краснодарскому региону, генерал-лейтенант милиции Александр Сапрунов; заместитель начальника Главного управления сил специального назначения Федеральной службы войск национальной гвардии РФ — начальник Управления подразделений полиции специального назначения, генерал-майор полиции Владислав Ершов; заместитель главы администрации Краснодарского края Юрий Бурлачко; председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Владимир Бекетов; главный федеральный инспектор по Краснодарскому краю аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе Алексей Ермаков; глава муниципального образования город Краснодар Евгений Первышов; председатель городской Думы города

Краснодара Вера Галушко; заместитель председателя Законодательного Собрания Краснодарского края Петр Курдюк; министр культуры Краснодарского края Виктория Лапина; первый заместитель министра образования Краснодарского края Константин Федоренко; начальник Управления региональной безопасности администрации Краснодарского края Алексей Козырев; заместитель председателя городской Думы города Краснодара Татьяна Гелуненко; Герой России, член бюро Краснодарской краевой общественной благотворительной организации Героев Советского Союза, Российской Федерации и полных кавалеров орденов Славы, генерал-майор Сергей Борисюк; заслуженный сотрудник МВД, генерал-майор милиции Николай Бойко; заместитель министра внутренних дел Республики Абхазия, генерал-майор милиции Нугзар Хагуш; заместитель начальника управления кадров МВД Республики Южная Осетия, полковник милиции Инал Дзагоев, председатель Совета ветеранов университета, заслуженный сотрудник МВД, Герой труда Кубани, полковник милиции Ричард Балаянинский; заслуженный работник МВД, заслуженный юрист РФ, полковник милиции Валерий Вишневецкий; ветеран университета, полковник милиции Василий Шабанов. С трибун за торжеством наблюдали родные и близкие выпускников.

— Уверен, что вы с достоинством и честью будете нести высокое звание сотрудника российской полиции, выпускника Краснодарского университета МВД России. Будьте верны присяге, долгу и девизу, начертанному на знамени Министерства внутренних дел Российской Федерации: «Служу России, служу Закону!» — и помните, что главный критерий оценки вашей деятельности — уважение граждан и их доверие, — отметил в своем выступлении начальник университета, генерал-лейтенант полиции Александр Симоненко.

Торжественный выпуск прошел в соответствии с традициями университета. Под встречный марш на строевой плац университета внесли Государственный флаг Российской Федерации и знамя университета. Начальник Главного управления МВД России по Краснодарскому краю, генерал-лейтенант полиции Владимир Виневский вручил лейтенантам полиции Галине Василенко, Екатерине Должниковой, Владимиру Жилину, Людмиле Мирошниченко, Анастасии Михайловой и Анне Чехлан золотые медали за отличное окончание вуза МВД России.

Почетные гости, руководители и ветераны университета вручили дипломы молодым специалистам. Начальник университета Александр Симоненко поздравил лейтенантов с окончанием университета, пожелал им успехов в службе. Выпускники ответили троекратным «ура». Личный состав университета исполнил Гимн России.

Почетные гости поздравили выпускников с окончанием университета. За усердие и профессионализм, проявленные при подготовке кадров для органов внутренних дел, был отмечен профессорско-преподавательский и начальствующий состав. От имени выпускников лейтенант полиции Николай Щетинин выразил слова благодарности педагогам и командирам.

В ходе торжества состоялся ритуал прощания молодых офицеров со знаменем университета. К мемориалу выпускникам и сотрудникам, погибшим при исполнении служебного долга, были возложены цветы. Молодые офицеры прошли торжественным маршем мимо трибун, традиционно подбрасывая монеты.

В Академическом парке вуза в знак преемственности поколений первокурсники, выпускники и ветераны университета посадили яблони. Совместная посадка деревьев стала продолжением торжеств, посвященных выпуску специалистов.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

Новые точки роста

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев посетил с рабочим визитом Крыловской район, где побывал в личном подсобном хозяйстве по выращиванию томатов, ознакомился с работой завода по производству минеральной воды и слабоалкогольной продукции, а также посетил социальные объекты муниципалитета. По итогам обьезда глава региона провел традиционную встречу с активом района. В разговоре с жителями также приняли участие вице-губернаторы края, представители краевых министерств и ведомств, глава Крыловского района Виталий Демиров.

Согласно комплексной оценке социально-экономического развития муниципальных образований в 2016 году, Крыловский район находится на 39-м месте. По уровню инвестиционной активности по итогам первого квартала текущего года занимает 44-ю строчку.

В станице Крыловской губернатор посетил личное подсобное хозяйство Константина Ващенко. Выращиванием томатов в закрытом грунте здесь занимаются с 2009 года. Площадь теплиц составляет более 600 квадратных метров. По словам владельца АПХ, с двух теплиц в сезон собирают порядка 15 тонн томатов, продукцию реализуют на ярмарках выходного дня и в магазинах муниципалитета. Кроме того, два года помидоры поставляются в Москву под брендом «Кубанские продукты из Крыловского района».

По словам руководителя АПХ, развить производство помогли краевые субсидии — порядка 190 тысяч рублей. При возведении теплиц фермер внедряет технологии, которые применяются в крупных промышленных производствах.

— Успешно внедрили систему автоматизации полива и вентиляции. Это дает снижение себестоимости за счет сокращения трудозатрат и увеличивает качество продукции. Так, если изначально урожайность была 25 кг томатов с квадратного метра, то сейчас — 35–40 кг, — сообщил Константин Ващенко.

Вениамин Кондратьев отметил, что данное АПХ — пример правильно выстроенной работы.

— Вы создали современное тепличное производство, обеспечили работой себя и односельчан. Таким активным фермерам мы готовы и будем помогать, — акцентировал глава региона.

Также губернатор побывал на заводе по производству минеральной воды и слабоалкогольной продукции «Фонте». Как рассказал руководитель компании Роберт Сейранян, в настоящее время здесь выпускается восемь тысяч бутылок питьевой воды в час и до 12 тысяч бутылок со вкусовыми добавками, в основном используется местное сырье. Для расширения ассортимента и активного выхода на внутренний рынок построена новая линия по производству слабо-

алкогольных напитков на основе яблочного сусла мощностью 1,5 миллиона литров в месяц. Сейчас на предприятии работают тридцать сотрудников, после запуска линии численность увеличится до ста человек.

— Объективно процент собственных напитков на внутреннем рынке пока небольшой. Но за счет того, что они изготавливаются из натурального сырья — местных фруктов и ягод, мы можем постепенно потеснить привозную продукцию, — отметил Вениамин Кондратьев.

Также в ходе рабочей поездки в муниципалитет Вениамин Кондратьев оценил состояние социальных объектов, в частности кинотеатр «Октябрь».

Здание кинотеатра в станице Крыловской было построено в 1971 году, капитальный ремонт здесь с тех пор не проводился. В настоящее время кинотеатр не работает. На реконструкцию объекта в краевом бюджете предусмотрено порядка сорок миллионов рублей, однако проектно-сметная документация, которую подготовил район, не прошла государственную экспертизу. В данный момент устраняются замечания, уточнил глава муниципалитета Виталий Демиров.

— Вопрос реконструкции должен быть на личном контроле руководителя района, — сказал Вениамин Кондратьев. — Деньги есть на всех уровнях, а здание до сих пор не готово. Те, кто готовил проект, видимо, не до конца осознают свою ответственность перед жителями. Здесь необходим современный кинотеатр.

Виталий Демиров сообщил, что повторная экспертиза будет проведена до сентября текущего года. В ходе реконструкции предполагается разделить существующий кинозал на два, вместимость каждого составит 76 зрительных мест. Также планируется установить современное цифровое оборудование, отремонтировать крышу и обновить фасад.

В ходе встречи с жителями района Вениамин Кондратьев обсудил строительство обьездной дороги в Крыловском районе.

Напомним: в сентябре прошлого года представители района обратились к главе края с просьбой оказать содействие в обустройстве



объездной дороги станицы Октябрьской. Она необходима для движения грузового транспорта, который проходит через населенный пункт, создавая опасность для жителей.

Глава района Виталий Демиров доложил, что проектно-сметная документация на строительство новой дороги подготовлена и направлена на госэкспертизу.

— Мы предполагаем, что до конца года получим положительное заключение и подадим заявку в край на софинансирование работ на данном участке, — сообщил руководитель муниципалитета.

Вениамин Кондратьев акцентировал, что в случае соблюдения сроков необходимые средства будут заложены в краевой бюджет.

Вице-губернатор Анна Минькова в ходе встречи отметила, что в районе выполнены поручения главы края в социальной сфере. В станице Новосергеевской открыт офис врача общей практики и детский сад. На эти цели из регионального бюджета было выделено порядка 25 миллионов рублей.

Кроме того, в ходе совещания рассмотрели вопросы дальнейшего развития муниципалитета. Губернатор отметил, что за год район не смог покинуть группу территорий с низким уровнем развития и занимает 39-е место в рейтинге. Для того чтобы изменить ситуацию, необходимы новые точки роста. По мнению Вениамина Кондратьева, создавать производства следует в тех сферах, где район традиционно показывает динамику. Прежде всего это сельскохозяйственная отрасль.

Как отметил Виталий Демиров, планируется строительство тепличного комбината по производству овощей, комплекса по выращиванию грибов, молочно-товарной фермы на 200 голов и т. д. Всего в работе семь инвестпроектов. Губернатор подчеркнул, что их реализация должна быть на личном контроле руководителя района.

— Эти проекты имеют стратегическое значение: в них вкладываются инвесторы, которые готовы платить налоги в местный бюджет и создавать рабочие места, — подытожил Вениамин Кондратьев.

Объективная оценка работы

Под председательством вице-губернатора Краснодарского края Анны Миньковой в Краснодаре прошло совещание, на котором были подведены итоги работы здравоохранения за первое полугодие и обозначены ключевые проблемы в сфере.

Так, на совещании было озвучено, что в Краснодарском крае планируется ввести рейтинг главных врачей. О словам министра здравоохранения края Евгения Филиппова, критериями оценки работы медиков станет количество жалоб пациентов, также будет учитываться отрицательный врачебный опыт: запущенные случаи и ситуации, которые можно было предотвратить.

— Такую практику мы применяем впервые. Низкая квалификация медицинских сотрудников, отсутствие профессиональной этики могут стать причинами лишения возможности заниматься врачебной практикой, — уточнил министр.

Он также добавил, что, руководствуясь рейтингом, министерство сможет ставить перед главой того или иного муниципалитета вопрос о целесообразности нахождения главврача на занимаемой должности.

Анна Минькова идею поддержала, отметив, что при составлении рейтинга необходимо также учитывать специфику и особенности территории, в том числе удаленность от краевого центра.

— Оценка работы главврачей в первую очередь должна быть объективной и точной, — добавила она.

Напомним: о необходимости повышения уровня оказания врачебной помощи губернатор заявил на коллегии здравоохранения в марте этого года в Сочи. Вениамин Кондратьев акцентировал, что вопросам врачебной этики должно уделяться особое внимание.

Также на совещании говорили о демографическом спаде. По словам заместителя главы региона, за прошедшие шесть месяцев число родившихся за этот период сократилось почти на 3700 детей.

— Если такая тенденция сохранится, мы рискуем недосчитаться восьми тысяч детей. Эта ситуация может завести нас в тупиковые девяностые. Мы строим детские сады и школы, аходить в них будет просто некому, — акцентировала Анна Минькова.

По ее словам, есть два выхода из ситуации: снижение числа абортов и продвижение метода ЭКО. Необходим индивидуальный подход к каждой женщине, решившейся на аборт, добавила вице-губернатор.

Как в свою очередь уточнил Евгений Филиппов, край дополнительно изыскал возможности и средства для проведения программы ЭКО на 2017 год. Так, за счет средств ОМС запланировано более 1400 циклов, что на 27 процентов больше показателей предыдущего года. Всего с начала года лечение с применением ЭКО уже получили 1600 супружеских пар, на учет по беременности в женские консультации встало более 380 женщин, родилось 369 детей.

Нужно применять кубанскую продукцию

В Тамани обсудили вопросы регулирования поставок строительных материалов на внутренний рынок. Вице-губернатор Сергей Алтухов провел совещание с инвесторами края и производителями стройматериалов.

Как отметил заместитель главы Кубани, для успешного продвижения своей продукции местные производители должны активнее работать над модернизацией производственных линий.

— Для нас важно, чтобы инвесторы во время строительства применяли продукцию кубанских промышленных предприятий — от цемента и металлоконструкций до техники и отделочных материалов. Это положительно скажется на экономике региона, — подчеркнул Сергей Алтухов.

Заместитель генерального директора по инвестиционным проектам АО «ОТЭКО» Игорь Зюзин сообщил, что ежегодный объем инвестиций в проект строительства порта Тамань составляет порядка 30–40 миллиардов рублей. Компания сотрудничает с десятками кубанских поставщиков.

Однако некоторую продукцию в крае никто не производит, либо она не подходит по качеству, или поставщик не укладывается в требуемые сроки, отметил Игорь Зюзин.

В данном случае необходимо, чтобы производители знали календарь поставок продукции и включали их в свой рабочий план, подчеркнул Сергей Алтухов.

По итогам совещания несколько местных промышленных предприятий включено в шорт-лист «ОТЭКО» для дальнейшего развития деловых контактов.

ФИНАНСЫ

Выше первоначальных прогнозов

За шесть месяцев 2017 года в краевой бюджет поступило почти 118 млрд рублей доходов. Такие данные были озвучены в ходе расширенного планерного совещания, которое провел глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев. В мероприятии приняли участие вице-губернаторы, руководители министерств и ведомств края, главы муниципалитетов.

По словам губернатора, по итогам двух кварталов текущего года рост ВРП края оценен на уровне 102,5 процента, что выше первоначальных прогнозов.

— В консолидированный бюджет поступило 117,9 млрд рублей собственных доходов. Мы ставили задачу мобилизовать не менее 240 млрд рублей. Сегодня бюджет исполнен более чем на 50 процентов. Уверен, мы выйдем на обозначенные цифры, — заявил глава региона.

Как доложил министр экономики региона Александр Рупель, за шесть месяцев с начала года отмечено улучшение показателей во всех отраслях. Рост в 116 процентов показывает строительная сфера, в транспортировке и хранении динамика объема услуг увеличена с 95,8 до 102 процентов.

Стабильное улучшение показывает розничная торговля и агропромышленный комплекс, добавил министр. Прирост в санаторно-курортной отрасли должен составить 4,2 процента к уровню 2016 года, инвестиции в первом полугодии выросли на 1,6 процента.

— Основные показатели говорят о том, что реальный сектор здоров. Наша с вами задача — сохранить эти тенденции, — акцентировал Вениамин Кондратьев.

Губернатор напомнил, что в этом году край окажет поддержку муниципалитетам с высокой финансовой дисциплиной и хорошими показателями в экономике.

— Рейтинг уже составляется. Учитываться будет в том числе рост по налоговым поступлениям и состояние инвестиционного климата в районе. В начале 2018 года лучшие города и районы края получат дополнительные средства на развитие, — уточнил глава региона.

По его словам, данная мера должна стать стимулом для тех муниципалитетов, где темпы роста доходов ниже среднекраевых. Речь идет о Гулькевичском, Красноармейском, Лабинском, Новокубанском и Тимашевском районах.

Вениамин Кондратьев призвал глав террииторий максимально качественно организовать кампанию по уплате имущественных налогов с физических лиц.

Материалы подготовила Марина ГЛЕБОВА

КОНКУРС

Создающие бренды курортов



Министр курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края Христофор Константиниди наградил победителей регионального конкурса в сфере маркетинга и брендинга курортных территорий Кубани. Торжественное мероприятие состоялось в администрации края.

— Региональный конкурс в сфере маркетинга и брендинга курортных территорий проведен в Краснодарском крае впервые, причем на всей территории региона,— поздравляя его победителей и лауреатов, сказал Христофор Константиниди. — Участие в нем приняли представители самых разных муниципальных образований Кубани, и отрадно, что не только Краснодарского края, но и участники других регионов показывали свои проекты.

Наш конкурс не остался без внимания в Южном федеральном округе, что очень показательно. В настоящее время проходит большой конкурс по брендингированию курортных территорий на федеральном уровне, и я уверен, что участники краевого конкурса вполне могут стать его достойными участниками.

Мы увидели, что представленные на наш первый региональный конкурс работы действительно являются уникальными. Радует, что проекты показывают новые направления развития туризма в Краснодарском крае. Что касается подготовленных предложений по созданию фирменного стиля брендов, эмблем и логотипов отдельных курортных территорий региона, то, вне зависимости от того, стали ли участники краевого конкурса победителями или лауреатами, все предложения будут использованы уже в этом году в рамках реализации мероприятий по государственной поддержке развития санаторно-курортного и туристического комплекса Краснодарского края. И в 2018 году также будут заложены разработанные предложения в рекламную кампанию по продвижению курортов Кубани.

Для нас очень важно и ценно, что все представленные на первый региональный конкурс в сфере маркетинга и брендинга курортных территорий Краснодарского края проекты действительно ориентированы на реальное воплощение в жизнь. Отмечу, что конкурс вызвал большой интерес не только среди специалистов, работающих не первый год в области рекламы, в санаторно-курортной сфере, туристов-профессионалов, которые бывали и бывают в разных углах земного шара и знают не понаслышке об особенностях тех или иных курортных территорий в самых разных странах. Краевого конкурса вызвал неподдельный интерес также у студентов и школьников. Все его участники постарались найти различные изюминки, новые направления

тиki применения частно-государственного партнерства в сфере позиционирования курортов.

Проект позволяет создать единую площадку для конструктивного взаимодействия наибольшего числа участников конкурса, которые заинтересованы в развитии курортов. Это не только представители санаторно-курортной отрасли и эксперты, но и все те, кто заинтересован в дальнейшем развитии нашей малой родины.

В мае этого года в Министерство курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края поступило более семидесяти заявок на участие в региональном конкурсе. Естественно, состоялся их тщательный отбор согласно положению о конкурсе, и к участию было допущено 69 работ.

В очный этап прошло 32 работы, заявленные по девяти номинациям. Наибольшее количество работ — в номинациях «Новые направления развития туризма и курортной сферы Краснодарского края» и «Символ (образ) курортной территории». Туристские особенности курортной территории. Отмечу, что участвовали в конкурсе не только кубанцы — представители Краснодара, Армавира, Туапсе, Сочи, Горячего Ключа, Кущевского, Усть-Лабинского и других муниципальных образований, но и волгоградцы.

Самой юной участнице регионального конкурса в сфере маркетинга и брендинга курортных территорий Краснодарского края Веронике Хлебниковой всего-то четырнадцать лет. Девушка представила проект «Нет для меня краше Кущевского района нашего». Она разработала символ своей малой родины.

Самым старшим среди участников конкурса оказался Владимир Мешков из села Кабардинка, которому шестьдесят лет. Он создал уникаль-

людям необходима информация, чтобы привлечь туристов со всех регионов России. Места у нас очень красивые, я бы даже сказал, уникальные, которыми не каждый регион может похвастаться.

Десятки заявок поступили в Министерство курортов, туризма и олимпийского наследия края на участие в конкурсе, и радует, что я стал

В то же время мы чувствуем поддержку со стороны региональной власти, которая заинтересована в развитии туристической отрасли. Хотелось бы, чтобы так было и на местах.

Что касается проведенного конкурса, то он необходим для того, чтобы продвигать санаторно-курортный и туристический потенциал Краснодарского края. Его участники предлагают

очень интересные проекты, делятся своим опытом. У нас очень хорошая, профессиональная команда единомышленников, много новых идей, которыми готовы поделиться со своими коллегами. И именно такие конкурсы помогают выработать новые и интересные направления в туристической сфере нашего региона.

А победителями регионального конкурса в сфере маркетинга и брендинга курортных территорий Краснодарского края в своих номинациях стали:

— «Символ (образ) курортов Краснодарского края. Туристские особенности курортов Краснодарского края» — Алена Пятаева, г. Сочи (проект «Курорты Кубани без барьера: туризм, доступный для всех»);

— «Символ (образ) курортной территории. Туристские особенности курортной территории» — Владимир Мешков, с. Кабардинка (проект туристического маршрута «Затерянный мир»);

— «Разработка бренд-бука/ирменного стиля отдельных курортов Краснодарского края» — Павел Баранников, г. Краснодар (проект «Разработка бренд-бука/фирменного стиля города-курорта Горячий Ключ»);

— «Нестандартная рекламная кампания и инструменты/каналы продвижения курортов Краснодарского края» — рекламное агентство «Сочинение», г. Сочи (проект «Карта лояльности «Добрый Юг»);

— «Новые направления развития туризма и курортной сферы Краснодарского края» — Екатерина Сухачева, г. Армавир (проект «Развитие глаэмпинга как нового направления туризма в Краснодарском крае»);

— «Нестандартная рекламная кампания и инструменты/каналы продвижения курортной территории» — рекламное агентство «Сочинение», г. Сочи (проект «Фестиваль грязи»);

— «Изюминка курорта. Туристическая изюминка» — группа компаний «Имеритинский», г. Сочи (проект «Пешеходная зона променада Имеретинской низменности на участке от мыса Константиновского до пешеходного моста через реку Мzymту»);

— «Анализ конкурентоспособности курортных территорий» — Адриан Коротеев, Марина Цернова, г. Туапсе (проект «Мобильное приложение как эффективный инструмент продвижения Туапсинского района на российском и международном туристических рынках»);

— «Оценка курортов глазами туриста» — коммуникационное агентство MS4, г. Волгоград («Проект создания туристического бренда города Сочи. Исследование города Сочи в восприятии целевых потребителей»).

Основные задачи конкурса — оптимизация продвижения санаторно-курортного и туристического потенциала Краснодарского края на внутреннем и международном рынках и как следствие повышение конкурентоспособности региона, а также выработка практики применения частно-государственного партнерства в сфере позиционирования курортов. Проект позволяет создать единую площадку для взаимодействия наибольшего числа участников, заинтересованных в развитии курортов, — не только представителей отрасли, экспертов, но и всех, кому небезразлично развитие своей малой родины.

ный туристический маршрут «Затерянный мир» в урочище «Оленичева щель» в районе села Пшада — маршрут проходит по живописным экологически чистым местам горного массива.

Проект Владимира Мешкова был оценен по достоинству, и он стал победителем первого регионального конкурса в сфере маркетинга и брендинга курортных территорий Краснодарского края в номинации «Символ (образ) курортной территории». Туристские особенности курортной территории.

— Честно говоря, решение принять участие в конкурсе было спонтанным, но, узнав о его проведении, с помощью своих коллег решил рассказать о нашей курортной территории, месте расположения, — признался Владимир Мешков. —

Туриста подвешивают, дают привыкнуть к высоте, и затем он «едет» через ущелье. На той стороне его обязательно встречает инструктор. Все туристы очень довольны, что вовсе не удивительно. Люди приезжают за острыми ощущениями — и они их получают. Ведь это очень интересно — переправиться через ущелье.

У нас есть один глобальный проект, но пока о нем говорить еще рано. Мы разработали такое направление туризма, которого, думаю, в мире еще нет. Что касается агротуризма, то у нас это направление заложено в перспективе. Но для этого необходимы финансовые средства. Затратное дело. И естественно, необходимо, оформление многочисленной документации, поддержка со стороны властей.

Михаил МУСАЕВ

ДЕНЬ ПОЛЯ

Селекцентр для кубанских овощей

Эстафету дней поля принял в конце минувшей недели отдел овоще-картофелеводства ВНИИ риса: новинки Госреестра, перспективные гибриды овощных и бахчевых культур селекционеры показали овощеводам края – руководителям крестьянских (фермерских) хозяйств, представителям перерабатывающих предприятий, коллегам – ученым КубГАУ, ВНИИССОК, Селекционной станции имени Н. И. Тимофеева, РГАУ имени К. А. Тимирязева, НИИОЗГ Селекционно-семеноводческой компании «Гавриш», Крымской опытно-селекционной станции, а также представители селекционно-семеноводческих фирм. Увидеть достижения кубанской селекции в области овощеводства приехали те, кто расскажет о них в районах края: заместители глав по вопросам АПК муниципальных образований Краснодарского края; главные специалисты районных управлений (отделов) сельского хозяйства, руководители районных сельскохозяйственных информационно-консультационных центров. Не обошлось и без проворяющих: руководителя и районных представителей ФГУ «Россельхозцентр» по Краснодарскому краю, руководителя филиала ФГБУ «Государственная комиссия Российской Федерации по испытанию и охране селекционных достижений» по Краснодарскому краю.



Отыграл день поля овощных и бахчевых культур министр сельского хозяйства Краснодарского края Федор Дерека. Уборка зерновых и зернобобовых практически завершена – Кубань снова преодолела планку в 10 млн тонн зерна. Именно ученые – селекционеры, технологии помогли аграриям найти верные решения, не паниковать после сложных погодных условий зимы, вывести те 25 процентов нераскущенных посевов озимых бровен с благополучно перезимовавшими. И по остальным культурам, отметил министр, аграрии бьют свои же рекорды прошлых лет – и по урожайности, и по валовому сбору.

Прорывы во всех направлениях, поделился своими впечатлениями от прошедшего на той же неделе дня поля во ВНИИМКе Федор Иванович. Институт представил 79 сортов и гибридов подсолнечника, 19 – сои, выделив высокую урожайность, не уступающие зарубежным аналогам по урожайности. Иная у отечественной селекции и ценовая политика. «Мы видим, что рванули вперед, вектор, динамика развития уже иные!», – обратился к гостям Дня поля во ВНИИ риса министр.

Да, доля собственных семян в овощеводстве незначительна – всего-то 17,9 процента. Но растет производство овощей, как и спрос на них. Есть культуры, так называемый борщевой набор, по которым на сто и более процентов отечественные овощеводы семенами обеспечены: капуста белокочанная, лук репчатый, морковь, чеснок. Есть в госреестре и отечественные томаты, сладкий перец.

По оценке министра сельского хозяйства края, районные семинары и предпосевные совещания показали: назрела необходимость создания сети хозяйств, занимающихся семеноводством овощей. Семеноводство – высокодоходный бизнес, который успешно вместе со своими партнерами – хозяйствами края ведут много лет КНИИХ и ВНИИМК. Семян овощей местной селекции не хватает. А ведь оригиналаторам сортов и гибридов есть что предложить производственникам: одной только среднеспелой жаростойкой белокочанной капусты у отдела овощекартофелеводства ВНИИ риса пять. Один из самых дорогих видов овощей – среднеспелая капуста пользовалась в этот день повышенным успехом.

Кубанские овощи были? Есть!

Овощи сегодня в тренде, спрос растет. Неудивительно поэтому, что и в регионе значительно увеличилось производство овощных культур. Вот цифры, которые привел Федор Дерека: в 2016 году урожай превысил 870 тыс. тонн. Но, по его словам, рост обеспечен за счет закрытого грунта – тепличного производства: здесь только в прошлом году было собрано на 40 процентов больше овощей, чем в 2015-м.

Только 20 процентов кубанских овощей высевается отечественными семенами. Это связано с тем, что раньше их в принципе не было. Сейчас, благодаря нашим ученым, вектор производства семян кубанской селекции пошел вверх. Они конкурентоспособны и не уступают импортным ни по продуктивности, ни по качеству, ни по ценовой политике, – заверили овощеводов края министр.

...«Она сказала: „Все вас знают, а я так вижу в первый раз!»». Директор ВНИИ риса, профессор Сергей Гаркуша рассказал, как приехавшие на день поля риса анапчане были очень удивлены тем, что на Кубани, оказывается, рис выращивают. Он подчеркнул: цель дня поля – знакомство с достижениями отечественных ученых-селекционеров в области селекции и семеноводства овощных и бахчевых культур для открытого грунта, продвижение сортов и гибридов овощебахчевых культур селекции института на рынок,

и, безусловно, это возможность привлечь сельскохозяйственные предприятия, научные учреждения к сотрудничеству по вопросам семеноводства овоще-бахчевых культур. Во все регионы юга России из Белозерного пришли приглашения: есть что показать производственным, рынок сбыта семян овощных культур надо отдавать вместе! Астраханская, Ростовская, Волгоградская области, Чеченская Республика, Карачаево-Черкесия, Дагестан – эти регионы страны готовы сотрудничать с институтом, заинтересованы в продвижении у себя сортов и гибридов овощей кубанской селекции. У каждого свой интерес: Чечня, к примеру, заинтересовалась фасолью, чесноком и капустой. Гарбуза за 24 года работы в колхозе выстроили и свой рейтинг овощных культур, в котором первая скрипка – цена. Самая высокая была (и остается по сей день) на белокочанную капусту среднего срока созревания.

Что сейчас? Сергей Валентинович рассказал о том, что со своими овощными культурами кубанские ученые вшли в Поволжский центр. А селекционер по бахчевым культурам Эдуард Лазъко добавил, что среди так называемых астраханских арбузов немало сортов кубанской селекции. К слову, не только арбузы – репчатый лук сорта «апогей» (селекция Е. Боголеповой) был районирован ахи на Алтае – плотно общий бронзовыми чешуйками, он хранится до нового урожая. Но лук (сортов – конвойер!) сейчас только в коллекции. Спрос-то в последнее десятилетие был на зарубежные гибриды. А вот чеснок «выжил»: на выставке центральный стол был его сортами заставлен.

Задача по овощным культурам для российской селекции определена: 75 процентов селекционных достижений должны быть отечественными. Реально? Только в союзе с передовыми технологиями и, проза жизни, – с производственниками: нужен заказ.

– Мы расширяем исследовательскую работу, обмениваемся опытом с зарубежными коллегами. Уже в этом году институт откроет совместную российско-китайскую лабораторию. Есть договор о научном сотрудничестве и с чилийскими коллегами, – рассказал Сергей Валентинович.

Планируется, что кубанские и китайские ученые будут проводить исследования в области селекции семян риса и овощей, обмениваться результатами. Уже разработана «дорожная карта», которая будет утверждена этим августом после визита китайской делегации на Кубань.

ТОЧКИ ОТСЧЕТА

Селекционерами Краснодарского края – отдела овощекартофелеводства ВНИИ риса (в недалеком прошлом – Краснодарский НИИ овощного и картофельного хозяйства), Крымской опытной станции ВИР, КубГАУ созданы поистине великие сорта овощных и бахчевых культур. Арбузы и дыни Николая Ивановича Цыбулевского стали основой финансового благополучия всех больших и малых бахчевиков Темрюкского района. Неудивительно, что и фермерский фестиваль «Арбузный рай» встречал его как своего кумира.

Весь селекционный мир приезжал посмотреть уникальные, не вышедшие в то время на мировой рынок сорта (а заодно и рассовать по карманам семена). Некоторые образцы Цыбулевского до сих пор остаются непревзойденными. Вот яркий пример: о семенах, саженных на своих двух гектарах некоторые до сих пор знать не знают. Вот и повадился вредитель уничтожать урожай дынь, не взирая на селекцию – отечественную или зарубежную. А у Николая Ивановича есть сорт с опущен-

ным, колючим цветком, куда зловредной мухе не пройтись. Выжи! Только вот самому селекционеру никто по его робкой просьбе испытать свои сорта в теплицах никто из фермеров не помог: зачем?! Вокруг успешных хозяйств зарубежные фирмы хороводы водят, научные забугорные лаборатории на них работают, чтобы семенами обеспечить... Уникальны и тыквы Цыбулевского. Одна старушка «прикорневая» чего стоит: плоды не по полю разбросаны, а как бы в круг, в пучок собраны. А тут еще и доморощенный колхозный технарь подсобил: придумал механизм простой способ отделения семян. Немец один как-то с Цыбулевским на поле той тыквы заехал, уборку и чудо-машину увидел: «Сколько?» – «Да бутылку давай...» Так и живем...

Как не вспомнить озимый лук «элан» Туголуковых (КубГАУ): сладкий, крупный, он в начале лета хорошие деньги фермерам давал. А когда через несколько лет в страну хлынули усовершенствованные зарубежные гибриды того же типа, палачу-выручалочку в углу...

Тяжко живется нашим селекционерам по овощам и бахчевым: 400 сортов фасоли тянула селекционер из Крымска Лагутина. Некоторые образцы передала в свое время в Белозерный. А томаты, сахарная кукуруза, зеленый горошек, по баснословным ценам продающаяся борщевая свекла – это ведь тоже Крымск. Внесено в госреестр два новых гибрида огурца открытого грунта селекции Медведева – «кречет» и «сапсан». Слышили? Новинки! Голландцы перед огурцами Медведева шагнули снимают: держатся в зной, не горят. Последний втором – успеете еще, там более в августе посевянный огурец самый дорогой – не прогадаете.

В начале перестройки селекционеров по сладкому перцу расшевелил агроном из Кореновского района: его сладкий перец «кореновский» произвел фурор: крупный, такой, что и в литровую банку не влезает, мясистый, сочный – не чета суховатой «ласточки». Поднапряглись профессионалы – выдали «кубанский консервный», еще несколько сортов. Сегодня в отделе овощекартофелеводства селекции сладкого перца продолжила Светлана Королова. А в союзе с Тимирязевской академией созданы перспективные гибриды белокочанной капусты.

Кстати, у народного селекционера из Кореновского района есть еще один перспективный сорт, созревающий в открытом грунте в начале лета – в июне. Плоды небольшие, но выровненные, ароматные, превосходного овощного вкуса. Массовое созревание, когда в разнице цена под 300 рублей за килограмм. Никто пока не заинтересовался – тепличный везут.

Коллекция перцев отдела овощекартофелеводства на дне поля привокзала к себе внимание участников: феерия красок и форм! И на дегустации образцы получили самые высокие баллы.

В рамках дня поля прошел осмотр демонстрационных посевов отечественных и зарубежных сортов и гибридов овощных и бахчевых культур (томат, перец сладкий, капуста белокочанная, фасоль, арбуз, дыня, тыква) селекции ВНИИ риса, ВНИИССОК, ССК «Пойск», SAKATA, ГФБОУ ВПО «Волгоградский ГАУ», Крымской ОСС ВИР и других организаций; выставка селекционных достижений; дегустация сортов овощных и бахчевых культур.

Впервые за много лет овощеводы не в пасынках: теплицы (действующие и строящиеся), лаборатория биотехнологии и молекулярной биологии ВНИИ риса – всё для них, для развития, привлечения молодых кадров. В прошлом году институт принимал у себя всероссийский семинар молодых ученых, с гордостью представив и свою молодую поросль. В научно-производственном журнале «Рисоводство» – статьи овощеводов. И во всем этом – видение отрасли, ее перспектив главой ВНИИ риса: за овощеводов горд директор института С. В. Гаркуша.

Следующий этап, по мнению участников круглого стола по итогам дня поля, – создание селекционного центра по овощеводству.

ГДЕ ИСКАТЬ СОЮЗНИКОВ?

Всё о кубанских овощах, технологиях их выращивания в открытом и закрытом грунте готовы рассказать, показать на демонстрационных площадках специалисты ГБУ КК «Кубанский сельскохозяйственный ИКЦ».

Десятки фермеров-овощеводов получили поддержку в рамках программы «Начинающий фермер». А опыт демплощадок как вдохновляет! Казалось бы, ну что можно вырастить в северном районе края – Тихорецком? А вот Василий Федорович Казаку получает урожай овощей, не уступающие центральной, южно-предгорной зонам края, на три консервных завода работает: Славянский, Павловский и Новоминской. Как? Показал и рассказал на демонстрационной площадке ИКЦ. В Белозерный, во ВНИИ риса, приехал за новинками и союзниками: дорогие импортные семена.

Фермерский опыт дорого стоит, в нем немало подсказок селекционерам. Поэтому в почетных гостях, участниках мероприятий ИКЦ – учеными. На демонстрационной площадке в КФХ «Казаку В. Ф.» Светлана Викторовна рассказала о том, что с главой КФХ заключен договор на производство семян гибридного сладкого перца.

– Вопрос импортозамещения в отечественной селекции стоит уже давно. И поверьте, тот, кто работает в настоящем времени в отечественной селекции, делает это самоотверженно. Используя все свои возможности, делает всё возможное и невозможное, – обратилась к участникам дня поля Светлана Викторовна. – Наши сорта и гибриды заняли определенную нишу на мировом рынке сортов и гибридов. И надеюсь, что в ближайшие десять лет, благодаря усилиям российских селекционеров – как государственных учреждений, так и частных фирм, мы не только по некоторым культурам – белокочанной капусте, бахчевым, но и по другим перейдем к гибридным формам. Надеемся на поддержку производителей: поддержите наших селекционеров, испытайте на своих полях наши новинки!

Более пятидесяти сортов и гибридов, семь селекционных тем в отделе овощекартофелеводства ВНИИ риса, – господа овощеводы, не ждите изменения курса доллара и зарубежных гостей-селекционеров – пора браться за совместную работу.

Марина МАКСИМЕНКО





БУКВА ЗАКОНА

Органами государственной власти Краснодарского края ежегодно принимается значительное количество правовых актов, регулирующих различные сферы правоотношений. Интенсивное обновление федерального законодательства диктует необходимость постоянного совершенствования региональных законов и повышения уровня нормотворчества при подготовке органами государственной власти Краснодарского края их проектов.



Региональные нормативные правовые акты должны быть законными

Любовь ШЕНГЕЛИЯ,
старший помощник прокурора
Краснодарского края по взаимодействию
с законодательными (представительными)
и исполнительными органами государственной
власти, органами местного самоуправления

Между прокуратурой и органами государственной власти края сложилось конструктивное взаимодействие, которое способствует обеспечению надлежащего уровня законности и существенно повышает эффективность работы прокуратуры как в правотворческом процессе, так и в других направлениях деятельности.

Приоритетная форма участия в правотворческой деятельности органов государственной власти края — изучение разработанных проектов региональных актов с целью устранения содержащихся в них несоответствий федеральному законодательству, коррупционных факторов и информирования об этом разработчиков.

Так, в истекшем периоде 2017 года в прокуратуру края поступило около 800 подготовленных органами государственной власти края проектов, в 2016 году — свыше 1700 проектов.

Заблаговременное изучение проектов позволяет избежать принятия нормативных правовых актов, противоречащих законодательству Российской Федерации, и предотвратить возможный вред законным правам и интересам граждан от их действия.

Нарушения законодательства, коррупционные факторы и нарушения правил юридической техники выявлены прокуратурой края в текущем году в 96 (в 2016 году — 185) проектах региональных нормативных правовых актов, в том числе в сфере законодательства о противодействии коррупции, государственной гражданской службе, предоставлении государственных услуг, бюджетного, земельного, природоохранного законодательства, законодательства об образовании, об административных правонарушениях и других.

Основные причины допущения органами государственной власти нарушений в большинстве случаев связаны с неправильным применением норм действующего законодательства и несвоевременным учетом изменений федерального законодательства при разработке проектов региональных актов.

Например, по отрицательному заключению прокуратуры края предотвращено принятие проекта краевого закона «О внесении изменений в статью 3.10 Закона Краснодарского края „Об административных правонарушениях“», ко-

торый в нарушение административного законодательства Российской Федерации за пределами предоставленной компетенции регулировал порядок исполнения постановлений о назначении административных наказаний и содержал коррупционный фактор.

В связи с направленными прокуратурой края замечаниями прекращена дальнейшая работа по принятию проекта приказа Министерства труда и социального развития края «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) за реализацией коллективных договоров, а также соглашений в сфере труда, заключенных на краевом и территориальных уровнях», разработанного на основании федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Причина — контроль за реализацией коллективных договоров, а также соглашений по труду не относится к сфере применения данного федерального закона.

Другой формой участия в региональном правотворчестве является мониторинг изменений федерального законодательства, по результатам которого органы государственной власти края регулярно информируются о вступивших в противоречие с федеральным законодательством нормативных правовых актах, а также о необходимости принятия новых.

В текущем году подготовлено 25 информационных писем в органы государственной власти Краснодарского края о необходимости внесения изменений, дополнений либо принятия региональных актов.

Регулярное и своевременное информирование органов государственной власти края об актах, вступивших в противоречие с федеральным законодательством, способствовало принятию в 2016—2017 годах в соответствие с ним более 350 актов, а также разработка и принятию свыше 30 нормативных правовых актов.

Кроме того, ежегодно в целях совершенствования регионального законодательства прокуратурой края вносятся предложения в план нормотворческой и контрольной деятельности Законодательного Собрания Краснодарского края.

С учетом указанных предложений в текущем году внесены изменения в законы края «Об административных правонарушениях»; «Об организации транспортного обслуживания населения легковыми такси в Краснодарском крае»; «О пассажирских перевозках автомобильным

транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Краснодарском крае»; «Об основах регулирования земельных отношений в Краснодарском крае»; «О перемещении задержанных транспортных средств на специализированные стоянки на территории Краснодарского края, об их хранении, оплате расходов на перемещение и хранение и о возврате транспортных средств» и другие.

Прокуратура края своевременно реагирует на факты издания органами власти края незаконных правовых актов путем их опротестования.

Так, в 2016—2017 годах прокуратурой края приняты меры реагирования в отношении более чем 70 нормативных правовых актов. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования приведено в соответствие с федеральным законодательством свыше 60 нормативных правовых актов, изданных органами государственной власти Краснодарского края (остальные в стадии рассмотрения).

Изучением приказа Министерства курортов и туризма Краснодарского края «Об утверждении Положения о порядке выплаты гражданским служащим, замещающим должности государственной гражданской службы Краснодарского края в Министерстве курортов и туризма Краснодарского края, ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия гражданской службы, премий, единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска и материальной помощи» установлено, что его отдельные положения не соответствовали требованиям федерального законодательства и содержали коррупционный фактор.

В нарушение законодательства о государственной гражданской службе Российской Федерации и о денежном содержании государственных гражданских служащих Краснодарского края за пределами предоставленной компетенции приказом Министерства курортов и туризма Краснодарского края осуществлялось регулирование порядка материального стимулирования государственных гражданских служащих Краснодарского края.

По результатам рассмотрения протеста прокуратуры края данный приказ признан утратившим силу.

Участие органов прокуратуры в правотворческой деятельности способствует созданию единой правовой базы региона, формированию совершенной системы законов, обеспечивающей надлежащий уровень правового регулирования общественных отношений.

Уважаемые заявители!

Открыта общественная приемная руководителя Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю — главного государственного регистратора Краснодарского края Виктора Викторовича КОЛОДЯЖНОГО.

Чем служба Росреестра может быть полезна заявителям? Кто государственные услуги по регистрации права получает на дому? Как оформляются сделки с использованием материнского капитала? Нужно ли приватизировать свои права на квартиру? Как регистрируются сотки-кормильцы по дачной амнистии?

Ответы на эти и другие актуальные вопросы по регистрации документов жители края смогут получить на страницах нашей газеты и на информационном портале www.kubantoday.ru. Спрашивайте, пишите.

Наш адрес: 350007, г. Краснодар, 2-й Нефте заводской проезд, 1; электронная почта: redaktor@kubantoday.ru

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

— Мне надо получить копию договора. Могут ли мне его выдать?

Сергей ВЕРЕСТОВ, Крымский район

На вопрос отвечает Виктор КОЛОДЯЖНЫЙ — руководитель Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Краснодарскому краю:

— Если вы хотите получить копию правоустанавливающего документа, совершенного в простой письменной форме и помещенного в дело правоустанавливающих документов, согласно пункту 3 статьи 7 закона о государственной регистрации можете обратиться в отдел Управления Росреестра в вашем районе.

Копии правоустанавливающих документов предоставляются:

— правообладателю, его законному представителю, лицу, получившему доверенность от правообладателя или его законного представителя, по их заявлениям выдаются в форме документов на бумажном носителе или электронных образов, заверенных электронной подписью органа, осуществляющего государственную регистрацию прав, копии договоров и иных документов, выражают содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме;

— судам, правоохранительным органам, имеющим в производстве дела, связанные с объектами недвижимого имущества и (или) их правообладателями, по их запросам представляются в форме документов на бумажном носителе или электронной форме с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» либо иных технических средств связи, в том числе с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия, копии правоустанавливающих документов и (или) копии иных документов, помещенных в дела правоустанавливающих документов.

Сведения о правах на объекты недвижимого имущества, сведения о содержании правоустанавливающих документов, копии правоустанавливающих документов, а также сведения о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным, представляются по запросам нотариуса для обеспечения возможности совершения им нотариальных действий, в том числе для целей нотариального удостоверения сделок, совершения исполнительных надписей, выдачи свидетельств о праве на наследство и о праве собственности или совершения иных нотариальных действий.

Таким образом, копии договоров, иных документов, выражающих содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме, копии правоустанавливающих документов и (или) копии иных документов, помещенных в дела правоустанавливающих документов, являются сведениями ограниченного доступа и могут быть выданы органом, осуществляющим государственную регистрацию прав, только по запросам вышеуказанных лиц.

НОВОСТИ ПРОКУРАТУРЫ

Сочи за заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве здания почты к лишению свободы осужден сорокалетний местный житель.

Гр-н К. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 207 УК РФ (заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, создающее опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий).

Мужчина 19 июня 2016 года, находясь в изрядном подпитии, в одном из отделений ФГУП «Почта России» сообщил оператору связи о том, что здание заминировано, в результате чего была дезорганизована работа представителей органов внутренних дел, отвлечены силы и средства на проверку ложного сообщения о преступлении.

Приговором суда мужчине назначено наказание в виде лишения свободы сроком на один год. Кроме того, судом удовлетворены исковые требования прокурора района о взыскании с виновного расходов, связанных с выездом уполномоченных служб по сообщению о преступлении.

Приговор в законную силу не вступил.

Прокуратура Армавира через судебное понуждение потребовала изъять водительские удостоверения у семи лиц, имеющих медицинские противопоказания для управления транспортными средствами.

Прокуратурой Армавира в ходе осуществления надзора за исполнением законодательства о безопасности дорожного движения выявлены факты управления транспортными средствами лицами, имеющими медицинские противопоказания на данный вид деятельности.

Установлено, что ряд местных жителей, имеющих водительские удостоверения, состоят на диспансерном учете в наркологическом или психиатрическом диспансерах с диагнозами, запрещающими им управлять транспортными средствами.

По закону медицинскими противопоказаниями годности к управлению транспортными средствами всех категорий являются острые психические расстройства, алкоголизм, наркомания, токсикомания, при этом к управлению транспортными средствами лицо допускается только после лечения и снятия с учета.

Управление транспортными средствами гражданином, страдающим психическим заболеванием или зависимостью от алкоголя, создает реальную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан либо имущественного ущерба.

По данному факту прокурором города в суд направлено семь заявлений о прекращении действия прав граждан на управление транспортными средствами до подтверждения медицинским заключением факта улучшения состояния их здоровья и об изъятии у них водительских удостоверений.

Судом требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

Работа в данном направлении прокуратурой будет продолжена.

Прокуратура Краснодарского края взяла на контроль расследование ДТП, произошедшего в Темрюкском районе.

Рано утром 27 июля 2017 года в Темрюкском районе, на региональной автомобильной дороге Темрюк — Краснодар — Кропоткин, столкнулись пассажирский автобус, следовавший из Республики Крым в Анапу, и автомобиль «ВАЗ-21111». В дорожной аварии четыре человека погибли, одиннадцать с различными травмами были доставлены в больницу.

По данному факту СО ОМВД России по Темрюкскому району возбуждено уголовное дело по части 5 статьи 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть более двух лиц). Ход и результаты расследования находятся на контроле прокуратуры края.

К 80-ЛЕТИЮ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

Первицкий – значит первый

В 1953 году он уже комбайнер в опытно-производственном хозяйстве «Ленинский путь» Кубанской машиноиспытательной станции, которая в 1956 году сменил статус и станет Кубанским научно-исследовательским институтом по испытанию тракторов и сельскохозяйственных машин в городе Новокубанске. Здесь и пробудился творческий дух Владимира Яковлевича. Став руководителем механизированного звена по выращиванию кукурузы, он зарился желанием устранить на кукурузных полях ручной труд. Над ним откровенно посмеивались товарищи по работе. Называли его мечтателем. Внедрить новые формы труда мешали сдельные расценки за труд, деливший работы на выгодные и невыгодные. Из-за этого у него не раз возникали конфликты. Член звена Карнаухов не хотел выполнять невыгодные операции. В результате однажды было испорчено десять гектаров посевов из трехсот, что они вдвоем возделывали. Первицкий не обижался и настойчиво шел к цели. И добился своего.

Он поговорил с экономистом хозяйства и попросил оплачивать любую работу одинаково, не считая выработку. Дать план на урожай, затраты, оплату за центнер произведенной продукции, платить по конечному результату, а до уборки давать только аванс. Экономист согласился.

В звене добавился еще один механизатор – Федор Галка. Втроем они взялись выращивать кукурузу на 560 гектарах и еще на сорока – подсолнечник. И по производительности труда обошли известного в то время американского фермера Гарста, у которого позднее побывал Хрущев во время визита в США с целью набраться опыта по возделыванию кукурузы.

Затраты труда у Первицкого оказались в 12–15 раз ниже, чем в других хозяйствах Новокубанского района.

Дальше – больше. Первицкий решил, что останавливаться только на операциях по выращиванию кукурузы или другой культуры – это подделка. Надо, чтобы система хозрасчета действовала круглый год. Он взялся за полный севооборот на двух тысячах гектаров с двенадцатью механизаторами. Результаты были такими же высокими, как и в звене.

Но не менее важным было и другое. Новые формы оплаты меняли отношение людей к труду: делали их ответственными за его результаты, на каком бы участке они ни были заняты. Механизаторы теперь стремились не только хорошо знать технику, но и землю. Агроном из контролера превратился в советчика. А коллективная ответственность за результаты труда, заинтересованность в конечном результате работы устранили чувство отчужденности наемного труда. Они ощущали себя хозяевами земли, и это было, пожалуй, самое ценное в новаторской идеи Первицкого.

Заработка плата достигла невероятного результата – 501 рубль. Огромные по тем временам деньги. Это никак не согласовывалось с социалистическим пониманием жизни. И хотя всем был знаком лозунг тех лет – «каждому по способностям, от каждого – по его труду». Это предполагало скромную оплату, поскольку не в деньгах счастье, а в труде на общее благо. А тут вдруг такие деньжищи!

Такое власть пережить не могла. Приехала комиссия разбираться. Криминала не обнаружила. Тем не менее расценки пересмотрели в сторону понижения. Материальная незащищенность делала людей послушными орудиями в руках власти, а тут полная самостоятельность. Такого власть пережить не могла: это ее пугало. И потому у опыта Первицкого век был недолгий. И хотя он потом возрождался то в виде злобинского метода, то метода Калужского турбинного завода, чековой системы оплаты труда, все они были недолговечны. В то время журнал «Вопросы экономики» писал: «Коллективный подряд ведет к формированию узкогрупповых, эгоистических интересов бригады, которая превращается в этакого группового „хозяйчика“». Эти ростки самостоятельности, свободы труда, который зависит от людей, участвующих в этом труде и ни от кого другого, пугали партию, которая боялась выпустить из рук командные и неузыпно контролирующие всю хозяйственную и иную жизнь страны. И потому нашли удобную формулу, чтобы эти ростки методов свободного труда уничтожить. Партия не могла позволить, чтобы рабочие, крестьяне стали подлинными хозяевами своего производства.

Восемьдесят лет – огромный срок. За это время на небосклоне Кубани загорелось и оставил свой след немало звезд. Одни сгорели как метеориты, другие светили ярко и долго, оставив о себе благодарную память. Одной из таких ярких звезд был Владимир Яковлевич Первицкий, чье имя прогремело на всю страну.

Ему уже на роду было написано быть первым. И он им стал. Уроженец хутора Чаплыгин, что в Новокубанском районе, в самой что ни на есть глубинке хлебопашеской Кубани, где даже зори пахнут наливающимся хлебом, а луга – под немолчное пение птиц и крики хуторских петухов всеми запахами разнотравья, не мог не стать хлеборобом. И иного пути для себя с ранних лет уже не мыслил.

К тому же уроженец 1928 года, Владимир Яковлевич даже семилетку не успел одолеть, как грянула проклявшая война. Повышал образование на колхозных полях, где с лихвой хлебнул бед. Стране позарез нужны были не только оружие, но и хлеб. И Первицкий с одногодками, женщинами и стариками, растили его.

Но именно коллективное производство на завершающем этапе госмонополии стало действительно наущенной необходимостью для дальнейшего роста производительности труда, а значит, и развития страны в целом. Но ленинское понимание, что победит в конечном счете тот строй, который создаст наибольшую производительность труда, бывший в пропагандистском арсенале партработников, было намертво отринуто в реальной экономической действительности.

Но это будет впереди, а пока пытливый ум Первицкого, его большой опыт не позволяли мириться с существующей системой оплаты труда, обезличивающей результаты работы. Ведь что получалось? Тракторист, нимало не заботясь о качестве пахоты, получал зарплату за объем выполненных работ. Другой – за посевные площади. Третий – за уборку. И никто – за конечный результат, за качество труда.

Первицкий предложил применять новую форму организации труда механизаторов. Каждому платить за конечный результат – выращенный урожай. А до того – довольствуйся авансом. Новая система требовала от каждого механизатора выполнять все этапы работы на совесть, что сразу сказалось на конечном результате: резко выросла урожайность, а значит, и заинтересованность в качественной работе.

Опыт Первицкого был широко подхвачен по стране. Я в то время жил в Чечено-Ингушетии и помню, как опыт Первицкого внедрили в одном из лучших казачьих колхозов. Казаки-механизаторы, наслышанные уже о возможности хорошо заработать при условии получения высокого урожая, сомневались, расплатятся ли с ними сполна по новой, прогрессивной форме организации труда на основе хозрасчета. Руководитель хозяйства Герой Социалистического Труда Вера Табацкова велела под музыку оркестра вести заработанное механизаторами зерно каждому домой на подводах, чтобы становники видели, что оплата произведена по честному, согласно выращенному урожаю. А заработок был по тем временам невиданный, и это сразу заставило и другие звенья и бригады хозяйства и других колхозов и совхозов республики последовать опыту Первицкого: перейти на новую прогрессивную безнарядно-аккордную премиальную систему оплаты труда механизаторов.

Новаторское предложение Первицкого было по достоинству оценено. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 декабря

Извечная экономическая формула оплаты по труду должна была рано или поздно в нашей стране победить. И мы бы тогда увидели другую страну – с высоким ростом производительности труда, с уверенным в завтрашнем дне народом, социально защищенным и свободным. Этого не случилось. И страна сломалась. Конечно, были и другие причины. Но в основе всего лежит прежде всего труд и капитал. Народ не был заинтересован в результатах своего труда, не увязанного с его оплатой. Отсюда стагнация в экономике, расчет на нефтяную трубу. Цены на нефть обрушились и обрушилась страна.

Можно сколько угодно искать, умно и научно объяснять слом страны. Мне же хочется напомнить слова известного философа Фукуямы: не умножайте число сущностей. Что означает «не множьте число проблем». Сначала решите те, что есть. И тут же приходит на ум слова Экзюпери: «Истина то, что делает мир проще, а не то, что превращает его в хаос».

Наши партийные теоретики не захотели признать простую истину, что человек должен быть заинтересован в результатах своего труда. Эту истину понимают все. Но не все пытаются что-то в производственных отношениях изменить. Первицкий это сделал. Он окончил пять классов: больше не дала война. Но из учебника истории пятого класса он запомнил, что тысячелетний Рим пал потому, что рабы не были заинтересованы в результатах своего труда. Эта истина непреложна и сегодня. Как бы мы ни меняли слово «рабы» на любые другие.

Только свободный труд и заинтересованность в его результатах с вытекающей из него оплатой – вот корень жизни. Сложно понять? Проще некуда. Но кто-то понимать не хочет. Не потому ли сегодня забыт первоходец в поисках новых форм труда и оплаты, скромный, удивительный человек, новатор Владимир Яковлевич Первицкий.

Я думал, что он давно уже пребывает в ином из миров, и какой же неожиданностью для меня было узнать, что он ушел из жизни только весной этого года. Не дожив двух лет до девяностолетия, пережив славу, взлет и забвение своей новой формы организации труда. Забытый почти всеми, кроме своих земляков на хуторе и краеведов. Да вот еще ученье КНИИСХа почтили его заслуги и память, назвав один из выведенных сортов пшеницы «первицей». Немного. Таких людей надо помнить. Без них, хоть на шажок подвинувших нас к чему-то новому, непривычному, но делающих нашу жизнь более осмысленной, более разумной и более справедливой, мы далеко не уйдем.

Виктор БОГДАНОВ



1961 года за разработку и внедрение в сельскохозяйственное производство прогрессивных приемов, обеспечивающих повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, за достигнутые высокие производственные показатели Владимиру Яковлевичу Первицкому присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Он становится депутатом Верховного Совета, егосыпают новыми наградами, ему предлагают различные руководящие должности. Но он, имея пять классов образования, скромно отказывается, искренне полагая, что его должность – пахарь, механизатор главная на земле и выше ее нее ничего быть не может.



Великая и забытая

28 июля 1914 года началась Первая мировая война, которая продолжалась до ноября 1918 года. В Первой мировой войне участвовало 38 государств, в нее было вовлечено более полутора миллиардов человек, то есть более $\frac{3}{4}$ населения земного шара. Первая мировая война не только не разрешила тех противоречий, которые по сути привели к ее возникновению, но, напротив, способствовала их дальнейшему углублению, что в итоге привело к новой — Второй мировой войне.

В результате войны прекратили свое существование четыре империи: Российской, Австро-Венгерской, Германской и Османской. Страны-участницы потеряли более десяти миллионов убитыми солдат, около 55 миллионов были ранены и скончались в первые годы после войны. Точное количество жертв этой войны среди мирных жителей так и не было установлено. Можно только догадываться, сколько миллионов людей было убито и умерло от голода и эпидемий.

...Задолго до войны в Европе нарастили противоречия между великими державами: Германией, Австро-Венгрией, Францией, Великобританией и Россией. Германская империя, образованная после франко-пруссской войны 1870 года, стремилась к полному господству на всем европейском континенте, как политическому, так и экономическому. Германия хотела передела колониальных владений Англии, Франции, Бельгии, Нидерландов и Португалии в свою пользу, которые к тому времени были крупнейшими колониальными империями в мире.

В 1882 году был создан Тройственный союз, в который вошли Германия, Австро-Венгрия и Италия. В договоре союза было оговорено, что в случае нападения на одну из сторон каждая страна союза обязана была прийти на помощь союзнику. Таким образом Германия удалось обезопасить себя от возможной войны на два фронта. В 1888 году императором Германии становится Вильгельм II, при котором начинается строительство современного флота. Это привело к началу гонки вооружений между Германией и странами Антанты — Россией, Францией и Великобританией. Кстати, создание Антанты стало реакцией на создание Тройственного союза, попыткой не допустить превосходства Германии над другими странами.

Австро-Венгрия, будучи многонациональной империей, из-за внутренних межнациональных противоречий была постоянным очагом нестабильности в Европе. Она стремилась удержать полученные ею по решению Берлинского конгресса 1878 года Боснию и Герцеговину. При этом она противодействовала России, взявшей на себя роль защитника всех славян на Балканах. К тому же и Сербия, союзник России, претендовала на роль объединительного центра южных славян.

Поводом к началу военных действий послужило убийство в Сараево австрийского эрцгерцога Франца Фердинанда сербским студентом Гаврилом Принципом. Произошло это 28 июня 1914 года. После этого убийства у Австрии появился повод объявить войну Сербии, которая мешала австрийской гегемонии на Балканах. Вскоре после убийства австрийский император Франц-Иосиф I заручился поддержкой главного союзника — Германии. Двадцать третьего июля Австро-Венгрия предъявила Сербии ultimatum, который был составлен так, что был явно невыполним. Естественно, Сербия отвергла его. Это дало повод австрийцам 28 июля 1914 года объявить Сербии войну.

Тридцать первого июля Франц-Иосиф I подписал указ о всеобщей мобилизации в Австро-Венгрии. В этих условиях 29 июля Николай II отдал приказ о всеобщей мобилизации в России, которая была готова защищать дружеское славянское государство. Первого августа 1914 года Германия объявила России войну, 3 августа — Франции. Третьего августа Бельгия ответила отказом на ultimatum Германии, и 4 августа германские войска вторглись в Бельгию.

Король Бельгии Альберт обратился за помощью к странам-гарантам бельгийского нейтралитета. Лондон направил в Берлинуль-



тиматум: прекратить вторжение в Бельгию — или Англия объявит войну Германии. По истечении срока ультиматума Великобритания объявила войну Германии и направила войска на помощь Франции. Шестого августа Австро-Венгрия объявила войну России.

Германия к началу войны руководствовалась достаточно старой военной доктриной — планом Шлифена, предусматривавшим мгновенный разгром Франции, прежде чем «неповоротливая» Россия сможет мобилизовать и выдвинуть к границам свою армию. Нападение предусматривалось через территорию Бельгии (с целью обхода основных французских сил), взять Париж изначально предполагалось за 39 дней. В двух словах суть плана была изложена Вильгельмом II: «Обед у нас будет в Париже, а ужин — в Санкт-Петербурге».

После начала войны германская армия начала вторжение в Бельгию и Люксембург, затем наступление на Францию, стремясь захватить важные промышленные регионы страны. Армии противников продвигались к морю, где в итоге замкнулась линия Западного фронта. В течение некоторого времени ситуация здесь оставалась стабильной, и Франция не теряла контроля над своим побережьем, которое безуспешно пытались захватить немецкие войска. В 1914 году, а именно в середине августа, открылся Восточный фронт.

Основные сражения на Восточном (Русском) театре военных действий в начале войны развернулись на северо-западном (против Германии) и юго-западном (против Австро-Венгрии) направлениях. Война для России началась наступлением русских армий в Восточной Пруссии и Галиции.

Первой операцией на Восточном фронте была Восточно-Прусская операция. Русские войска, имевшие задачу разбить восьмую германскую армию и захватить Восточную Пруссию, перешли в наступление, чтобы отвлечь на себя крупные германские силы с Западного фронта и не позволить Германии разгромить французскую армию и вывести Францию из войны.

В ходе этой операции русская армия потерпела тяжелое поражение, потеряв около 80 000 убитыми, ранеными и пленными. Но битва оказала большое влияние на ход операций на Западном фронте: немецкое командование было вынуждено перебросить на восток крупные силы. Это стало одной из причин провала немецкого наступления на Париж и успеха англо-французских войск в битве на реке Марне.

Одновременно с наступлением в Восточной Пруссии русские войска предприняли наступление в Галиции против австро-венгерской армии.

Одна из самых известных битв Первой мировой — Галицийская битва — огромнейшее по масштабу задействованных сил сражение между русскими войсками Юго-Западного фронта и четырьмя австро-венгерскими армиями под командованием эрцгерцога Фридриха. Русская армия, потеряв в этой битве 230 000 человек убитыми, ранеными и пленными, вышла победительницей.

Активные действия русской армии вынудили германское командование в 1915 году радикально пересмотреть свои первоначальные планы; вместо обороны на востоке и наступления на западе был принят иной план действий. Центр тяжести в войне переместился на Восточный фронт и конкретно против России. Наступление началось в апреле 1915 года прорывом обороны русских войск в Галиции. К осени немецкая армия заняла

большую часть Галиции, Польши, часть Прибалтики и Белоруссии. Однако их основная задача — полный разгром русских вооруженных сил и вывод России из войны — не была решена.

К концу 1915 года война на всех фронтах приняла позиционный характер, что было крайне невыгодно Германии. Германское командование вновь решило перенести свои усилия на Западный фронт, осуществив прорыв в районе французской крепости Верден.

Летом 1916 года войска Юго-Западного фронта под командованием генерала Алексея Брусилова перешли в наступление, в результате которого русские войска овладели Буковиной и Южной Галицией.

В результате «брусиловского прорыва» немцы вынуждены были снять с западного фронта 11 дивизий и направить их на помощь австрийским войскам. Тогда же ряд побед был одержан и на Кавказском фронте, где русская армия углубилась на территорию Турции на 250—300 км.

В 1917 году Антанта была близка к победе, но Германия держала стратегическую оборону на суше, а также попыталась атаковать силы Англии с помощью подводного флота. Россия же в октябре 1917 года, после революции, уже практически полностью вышла из войны, поглощенная внутренними проблемами. Германия ликвидировала Восточный фронт, подписав перемирие с Россией, Украиной и Румынией. В марте 1918 года между Россией и Германией был заключен Брестский мирный договор, условия которого оказались крайне тяжелыми для России. Под Германией всё еще оставалась Прибалтика, часть Беларуси и Польша. Основные военные силы страны перебросила на запад, но вместе с Австрией, Болгарией и Османской империей потерпела поражение от войск Антанты. Окончательно истощенная Германия была вынуждена подписать Акт о капитуляции. Это произошло 11 ноября 1918 года.

По своим масштабам и последствиям Первая мировая война не имела себе равных во всей предшествующей истории человечества.

Война потребовала мобилизации всех материальных ресурсов, показав решающую роль экономики в ходе вооруженной борьбы. Первая мировая война характеризовалась массовым применением многообразной боевой техники. Промышленность воюющих держав дала фронту миллионы винтовок, свыше одного миллиона ручных и станковых пулеметов, свыше 150 тысяч артиллерийских орудий, 47,7 миллиарда патронов, свыше одного миллиарда снарядов, 9200 танков, около 18 тысяч самолетов.

Рост военного производства был достигнут в основном за счет мирных отраслей промышленности и перенапряжения народного хозяйства. Особенно сильно было подорвано сельское хозяйство. Мобилизация в армию лишила деревню наиболее производительной рабочей силы и тяглов. Посевные площасти сократились, упала урожайность, уменьшились поголовье скота и его продуктивность.

В городах Германии, Австро-Венгрии и России остро ощущался недостаток продовольствия, а затем разразился настоящий голод. Он распространялся и на армию, где были снижены нормы довольствия.

Первая мировая война потребовала колоссальных финансовых затрат, которые во много раз превосходили затраты во всех предыдущих войнах. Научно обоснованной оценки общей стоимости Первой мировой войны не существует.

Применение химического оружия

Во время Первой мировой войны была выработана тактика позиционной войны. При такой тактике наступательные операции становятся неэффективными, и обе стороны находятся в патовой ситуации. В результате для прорыва обороны противника стали применять химическое оружие.

Применение ядовитых газов в Первой мировой войне было крупной военной инновацией. Диапазон действия отравляющих веществ шел от просто вредоносных (таких, как слезоточивый газ) до смертельно ядовитых, как хлор и фосген.

Первым смертельным газом, использованным немецкими военными, был хлор. Вечером 22 апреля 1915 года у бельгийского города Ипр на фронте протяженностью шесть километров германцы выпустили из газовых баллонов около 180 тонн хлора. В результате этого союзники понесли большие потери: всего хлором было отравлено до 15 тысяч человек, из них не менее пяти тысяч погибли.

Хлор, однако, оказался не так эффективен, как полагали немцы, потому что после первых применений были применены средства защиты. Хлор имеет специфический запах и яркий зеленый цвет, за счет чего его было достаточно легко обнаружить. Газ хорошо растворим в воде, поэтому самым простым и эффективным способом защиты от него было простое прикрытие лица влажной тканью. Несмотря на свои недостатки, хлор являлся эффективным видом психологического оружия, пехота бежала в панике только от одного вида зеленого хлорного облака.

Британия выразила явное негодование тем, что Германия применила на Ипре отравляющие газы. Один из командующих британскими войсками — лейтенант-генерал Фергюсон назвал поведение Германии трусостью. Вот его слова: «Однако, если британцы хотят выиграть эту войну, они должны уничтожать врага, и если он действует нечестно, то отчего нам не воспользоваться его способом».

Впервые англичане применили хлор в битве при Лоосе 25 сентября 1915 года, но эта попытка обернулась против самих англичан. Успех использования хлора зависит от благоприятного ветра, дующего в сторону врага, а в тот день ветер был переменчив.

Недостатки хлора были преодолены с введением фосгена, который был синтезирован группой французских химиков. Фосген впервые был применен французами 21 февраля 1916 года в боях под Верденом с помощью 75-миллиметровых снарядов. По ядовитому действию фосген превосходит синильную кислоту, и при больших концентрациях смерть от него наступает через несколько часов. С применением французами фосгена химическая война претерпела качественное изменение: теперь она велась не для временного выведения из строя солдат противника, а для их уничтожения непосредственно на поле боя. Фосген в смеси с хлором оказался очень удобным и для газобаллонных нападений. Однако в боях у Шитанкура немцы более чем успешно ответили на фосгенные снаряды французов снарядами с дифосгеном в смеси с хлорпикрином.

Германцы также использовали снаряды с дифенилхлорарсином — неорганическим мышьяковистым соединением, а также применяли иприт, капельки которого вызывают мучительные кожные поражения, а его пары воздействуют на глаза, легкие и обладают общетоксическим действием, превышающим действие фосгена. Впервые немцы использовали иприт 12 июня 1917 года, обстреляв у бельгийского города Ипр англо-французские войска минами, содержащими маслянистую жидкость.

Русской армией в широких масштабах химическое оружие было применено летом 1916 года в ходе Брусиловского прорыва. 76-миллиметровые снаряды с ОВ удушающего (хлорпикрин) и ядовитого (фосген, венсенит) действия показали свою высокую эффективность при подавлении артиллерийских батарей противника. Полевой генерал-инспектор артиллерии телеграфировал начальнику ГАУ, что химические снаряды «оказали большую услугу армии».

Историки констатируют, что за период Первой мировой войны противоборствующие стороны произвели не менее 180 тысяч тонн химического оружия, из которых по меньшей мере 125 тысяч тонн нашли свое применение. На полях сражений было опробовано 40 видов различных отравляющих веществ, принесших смерть иувечье 1300000 военнослужащих и мирных жителей, оказавшихся в зоне их применения.



Подготовила Людмила МЕЦЛЕР

Билет в Абхазию – единый

Отдохнуть в Абхазии стало проще. Добраться до республики из российских городов теперь можно по «Единому билету». Благодаря ему, любой путешественник, приобретающий билеты на самолет или поезд в Сочи, может сразу оформить переезд в один из пяти городов Абхазии: Гагру, Пицунду, Гудауту, Новый Афон и Сухум.

— Удобство «Единого билета» заключается в том, что человек, оформив билет один раз, больше не переживает, каким образом будет добираться до конечной точки. Садится он, к примеру, в поезд, доехает до железнодорожного вокзала в Адлере, пересаживается в автобус и дальше на нем едет в Абхазию. Либо на самолете проедет точно такой путь. То есть прилетает в аэропорт Сочи, оттуда путешествует в Абхазию на автобусе,— рассказала пресс-секретарь АНО «Единая транспортная дирекция» Елена Лосева.

Система «Единого билета» была впервые опробована в Крыму. Учитывая популярность услуги у пассажиров, ее решили распространить и на соседнюю Сочи республику. За три месяца работы «Единым билетом» в Абхазию уже воспользовались и около 700 пассажиров.

— Мы приехали из Орла. Выбрали этот билет, потому что он гораздо дешевле, чем если бы мы самостоятельно на вокзале искали маршрут. Да и безопаснее. В общем, сразу пришли, сели и поехали,— рассказывают Екатерина и Дмитрий Мироновы.

Стоимость проезда из Сочи в Гагру для взрослого составляет 550 рублей, до Пицунды — 700 рублей, до Сухума — 1200 рублей. Дети до шести лет путешествуют бесплатно с предоставлением отдельного места. Перевозки осуществляются на комфортабельных микроавтобусах. В летнем расписании автоэкспресса девять отправлений, в том числе в ночное время. График состыкован с прибытием поездов и самолетов. Воспользоваться «Единым билетом» в Абхазию можно вплоть до 30 сентября.

Ирина СИЗОВА



Всем краем помогли Саше Сосновскому

Сейчас пятнадцатилетний подопечный фонда «Край добра» Саша Сосновский из станицы Каневской находится на лечении. После выхода одноименной программы на канале «Кубань-24» неравнодушные зрители собрали для мальчика необходимую сумму — 150 тысяч рублей. Теперь Саша проходит все необходимые для него процедуры: грязевые аппликации, ингаляции, лечебные ванны, занятия в бассейне и солевую терапию в галокамере.

В детстве Саша перенес вирусный энцефалит — воспаление головного мозга, когда он пошел в школу, то проявились последствия заболевания. Мальчик стал жаловаться на головные боли, несколько раз терял сознание. Обследование выявило симптоматическую эпилепсию. Чтобы купировать приступы, ребенок ежедневно принимал большое количество сильно действующих лекарственных препаратов. И это не могло не сказаться на внутренних органах. У Александра появились серьезные нарушения работы желудочно-кишечного тракта, и ему нужно было пройти курс лечения.

— Уже сейчас Саша чувствует себя намного лучше, гастрит перестал беспокоить, уже не мучат боли в животе, сын стал лучше кушать, появился аппетит, — радостно рассказывает Елена, мама мальчика. — Мне кажется, у него даже настроение стало лучше. Раньше я часто могла наблюдать его в подавленном состоянии, особенно если он утомится, но сейчас энергии и счастья через край. Спасибо всем неравнодушным людям за то, что помогли нам!

Спасибо всем, кто помог Саше Сосновскому отправиться на лечение в один из специализированных



санаториев Анапы! Если вы хотите помочь другим детям, отправьте SMS-сообщение со словом «СЧАСТЬЕ» на номер 7715, через пробел указав любую сумму (например: счастье 300). Пожертвование можно сделать и на сайте фонда: <http://kryadobra.ru/children/howtohelp>.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения

Администрация Стародеревянковского сельского поселения Каневского района Краснодарского края в соответствии со ст. 13, 13.1, 14, 14.1 Федерального закона от 27.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников долевой собственности земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:11:0000000:59, расположенного по адресу: Краснодарский край, Каневской район, расположены в границах ЗАО «Исток», о проведении общего собрания участников долевой собственности вышеуказанного земельного участка.

Общее собрание участников долевой собственности состоится 01 октября 2017 года по адресу: Краснодарский край, Каневской район, станица Стародеревянковская, ул. Коммунаров, дом 30, здание ДК.

Время начала регистрации участников: 08:00.

Время проведения собрания: 09:00.

Повестка дня общего собрания участников общей долевой собственности

1. Избрание секретаря и председателя общего собрания, а также избрание членов счетной комиссии общего собрания.

2. Утверждение проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей.

3. Утверждение перечня собственников образуемых земельных участков и размеров их долей вправе общей собственности на образуемые земельные участки.

4. Олице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемого из него земельного участка, а также заключать договоры аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

ТЕЛЕФОНЫ:

тел./факс: 8 (861) 992-70-01,

255-99-93, 267-15-15

e-mail: kubanseg@mail.ru

Коммерческий отдел —

тел.: 8 (861) 267-15-15

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии ОАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.

За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.

Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Тираж — 5000 экземпляров

Объем — 2 п. л., печать офсетная.
Номер подписан в печать 31.07.17, в 16:00,
по графику — 31.07.17, в 16:00.

Заказ №4048

почтовые индексы
для подписки:
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31.300,
ВЫПУСК ПО ВТОРИКАМ
и ЧЕТВЕРГАМ — ИНДЕКС 31.861,
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК —
ИНДЕКС 31.860
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

УТЕРЯНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

- Студенческий билет, выданный КубГАУ на имя А. С. Маслюкова.
- Зачетная книжка, выданная на имя К. В. Трофимчука.
- Студенческий билет, выданный РУККИИ на имя Ю. А. Белошапки.